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Alpha Bank: Πλήρης κάλυψη της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου  
Την πλήρη κάλυψη της αύξησης του μετοχικού της κεφαλαίου με δικαιώματα προτίμησης ύψους 457,1 εκατ. 

ευρώ και τη διάθεση όλων των μετοχών που προσφέρθηκαν μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης ποσού ύψους 92,9 

εκατ. ευρώ σε θεσμικούς και λοιπούς ιδιώτες επενδυτές, ανακοίνωσε σήμερα η Alpha Bank. Κατά συνέπεια, η 

Alpha Bank είναι η πρώτη ελληνική Τράπεζα που επιτυγχάνει την εκ του νόμου προβλεπόμενη ελάχιστη 

συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα συγκεντρώνοντας από ιδιώτες επενδυτές ποσό άνω του 10% της συνολικής 

ανακεφαλαιοποίησής της ύψους 4.571 εκατ. ευρώ. Η κάλυψη της Αύξησης με Δικαιώματα Προτίμησης ήταν 

πλήρως εγγυημένη από κοινοπραξία διεθνών χρηματοοικονομικών οίκων. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στα 7,5 δισ. ευρώ οι συνολικές ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου 
Στα 7,5 δισ. ευρώ διαμορφώθηκαν τον Απρίλιο οι συνολικές ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου, ανακοίνωσε ο 

αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας. Συγκεκριμένα, όπως επισήμανε ο κ. Σταϊκούρας, 

«τον Απρίλιο του 2013, οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις διαμορφώθηκαν στο ύψος των 7,3 δισ. ευρώ, από 8,2 δισ. 

ευρώ που ήταν τον Δεκέμβριο του 2012. Δηλαδή, μειώθηκαν κατά 880 εκατ. ευρώ ή κατά 11%. Επίσης τον 

Απρίλιο, οι εκκρεμείς επιστροφές φόρων διαμορφώθηκαν στο ύψος των 278 εκατ. ευρώ, από 724 εκατ. ευρώ τον 

Δεκέμβριο του 2012. Δηλαδή, μειώθηκαν κατά 446 εκατ. ευρώ ή κατά 62%. Συνεπώς τον Απρίλιο, οι συνολικές 

ληξιπρόθεσμες οφειλές διαμορφώθηκαν στο ύψος των 7,5 δισ. ευρώ, από λίγο λιγότερο από 9 δισ. ευρώ τον 

Δεκέμβριο του 2012. Το Υπουργείο Οικονομικών, από την έναρξη της διαδικασίας, τέλος Δεκεμβρίου του 2012, 

μέχρι σήμερα, τέλος Μαΐου, έχει ολοκληρώσει τη χρηματοδότηση αιτημάτων ύψους 4,2 δισ. ευρώ» σημείωσε. 

Στο πλαίσιο αυτό, «μέχρι σήμερα, έχει ικανοποιηθεί περίπου το 80% των αιτημάτων των Υπουργείων, ενώ 

βρίσκονται σε διαδικασία αξιολόγησης, και επίκειται η ολοκλήρωσή τους, αιτήματα ύψους 1,1 δισ. ευρώ. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στο υψηλότερο επίπεδο από το 2008 οι προσλήψεις το α΄ πεντάμηνο 
Στο υψηλότερο επίπεδο από το 2008, ήταν οι προσλήψεις στον ιδιωτικό τομέα κατά τους πρώτους πέντε μήνες 

του 2013, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας. Τα στοιχεία αυτά προέρχονται από το σύστημα 

«Εργάνη» που τέθηκε για πρώτη φορά σε εφαρμογή στις αρχές του έτους. Πρόκειται για σύστημα που συνδέει 

ηλεκτρονικά τις υπηρεσίες του Υπουργείου, το ΙΚΑ, τον ΟΑΕΔ και το Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας και δίνει 

σε «ζωντανό χρόνο» στοιχεία για τις ροές της μισθωτής εργασίας (προσλήψεις, απολύσεις, οικειοθελείς 

αποχωρήσεις και καταγγελίες συμβάσεων). Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το ισοζύγιο των ροών μισθωτής 

εργασίας του πρώτου πενταμήνου του 2013 δημιουργήθηκαν 76.193 νέες θέσεις εργασίας. Το επίπεδο αυτό, 

θεωρείται σημαντικά υψηλότερο του αντίστοιχου ισοζυγίου του πρώτου πενταμήνου του 2012, που ανήλθε μόλις 

στις 9.129 θέσεις εργασίας, αλλά είναι και η υψηλότερη επίδοση πρώτου πενταμήνου έτους μετά το 2008. 
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Η Ευρωζώνη βρίσκεται σε πορεία σταδιακής ανάκαμψης (Ντράγκι) 
Η οικονομία της Ευρωζώνης θα βρίσκεται σε πορεία ανάκαμψης γύρω στο τέλος του έτους, καθοδηγούμενη από 

τη χαλαρή νομισματική πολιτική της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και των απαιτήσεων από το εξωτερικό, 

δήλωσε ο πρόεδρος της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι.  Η ΕΚΤ μείωσε τα επιτόκια τον Μάιο σε επίπεδα ρεκόρ και 

ανακοίνωσε ότι θα μπορούσε να κάνει και πάλι το ίδιο εφόσον καταστεί απαραίτητο, παρόλο που αυτό το μήνα ο 

πληθωρισμός αυξήθηκε στο 1,4 τοις εκατό σε σχέση με το 1,2 τοις εκατό τον Απρίλιο. Το ποσοστό αυτό είναι 

αρκετά κάτω από τον στόχο του 2 τοις εκατό της τράπεζας, ενώ η ανεργία έφτασε τον Απρίλιο στο 12,2 τοις 

εκατό, τροφοδοτώντας περαιτέρω προκλήσεις για τη χάραξη πολιτικής που θα βοηθήσει την ανάπτυξη της 

οικονομίας. «Η οικονομική κατάσταση στη ζώνη του ευρώ παραμένει δύσκολη αλλά υπάρχουν ορισμένα 

σημάδια πιθανής σταθεροποίησης και το βασικό μας σενάριο εξακολουθεί να είναι αυτό της σταδιακής 

ανάκαμψης που θα ξεκινήσει από το δεύτερο εξάμηνο του τρέχοντος έτους» δήλωσε ο Ντράγκι στο πλαίσιο της 

ομιλίας που έδωσε στη Διεθνή Νομισματική Διάσκεψη που πραγματοποιήθηκε στη Σαγκάη. Μετά την 

τελευταία συνεδρίαση της ΕΚΤ τον περασμένο μήνα, η τράπεζα είχε ανακοινώσει ότι η οικονομική 

δραστηριότητα αναμένεται να σταθεροποιηθεί και να ανακάμψει σταδιακά. Η ΕΚΤ θα συνεδριάσει και πάλι την 

επόμενη Πέμπτη. 
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Σε αγορά ομολόγων του ελληνικού Δημοσίου αξίας έως 2,9 δισ. ευρώ θα προχωρήσει η 

Japonica 
Ψήφο εμπιστοσύνης στα ομολόγα του Ελληνικού Δημοσίου και κατ΄επέκταση στην ίδια την οικονομία, αποτελεί 

η δημόσια πρόταση της εταιρείας Japonica για την αγορά τίτλων αξίας έως 2,9 δισ. ευρώ.   Η δημόσια πρόταση 

από την εταιρεία υπεβλήθη σήμερα προς τους κατόχους των ελληνικών ομολόγων και λήγει την 1η Ιουλίου. Το 

εύρος τιμών που θα αγοραστούν τα ομολόγα θα εξαρτηθεί από τη συμμετοχή των επενδυτών και σε κάθε 

περίπτωση αυτές θα προσδιοριστούν μέσω δημοπρασίας (η διαδικασία ονομάζεται Unmodified Dutch Auction 

και την έχει ακολουθήσει στο παρελθόν και το ελληνικό Δημόσιο).  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Στα 800 εκ. Ευρώ η βοήθεια από Βερολίνο προς ισπανικές μικρομεσαίες ΜμΕ  
Στα 800 εκατομμύρια Ευρώ, εκτιμάται ότι θα ανέλθει η βοήθεια που θα προσφέρει η Γερμανία μέσω της 

αναπτυξιακής τράπεζας KfW, στις ισπανικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις, πρωτοβουλία που ανακοινώθηκε την 

περασμένη βδομάδα από τον Γερμανό υπουργό Οικονομικών. Την είδηση αποκαλύπτει το πρακτορείο Reuters 

το οποίο και εξασφάλισε προσχέδιο του σχετικού προγράμματος. Ειδικότερα, σύμφωνα με την ίδια πηγή, η 

γερμανική KfW θα χορηγήσει 800 εκατ. ευρώ σε δάνεια και θα αποκτήσει συμμετοχές σε κεφάλαια με στόχο να 

ενισχύσει την ανάπτυξη και τις προοπτικές απασχόλησης των ισπανικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Σύμφωνα 

με την πρωτοβουλία Σόιμπλε, που αποκάλυψε την περασμένη βδομάδα το περιοδικό Spiegel,  η πρόταση του 

Γερμανού υπουργού Οικονομικών αφορά καταρχήν στην Ισπανία και την Πορτογαλία. Ωστόσο εκτιμάται ότι 

από το πρόγραμμα αναπτυξιακών δανείων θα μπορούσε να ωφεληθεί και η Ελλάδα. 
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Πρόβλημα για τη Μέρκελ το σκάνδαλο Euro Hawks 
Το σκάνδαλο στο οποίο εμπλέκεται ο υπ. Άμυνας ντε Μεζιέρ προκαλεί πονοκέφαλο στην «προεκλογική» Άγκελα 

Μέρκελ. Ο έμπιστος της καγκελαρίου λογοδοτεί μεθαύριο στην επιτροπή Άμυνας του γερμανικού κοινοβουλίου.  

Στις αρχές Μαΐου ο υπ. Άμυνας ακύρωσε το αξίας μισού δισ. ευρώ πρόγραμμα αγοράς αναγνωριστικών μη 

επανδρωμένων αεροσκαφών Euro Hawk λόγω του τεράστιου ύψους της επένδυσης που χρειαζόταν προκειμένου 

να προσαρμοστούν τεχνικά και να λάβουν άδεια πτήσης στη Γερμανία. Τα αεροσκάφη αυτά δεν διαθέτουν 

ικανοποιητική τεχνολογία αποφυγής συγκρούσεων και συνεπώς δεν θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν στη 

Γερμανία. Με απλά λόγια, ο Τόμας ντε Μεζιέρ κατηγορείται ότι προώθησε δαπανηρά προγράμματα αγοράς μη 

επανδρωμένων αεροσκαφών που παρουσίαζαν τεχνικές δυσκολίες, τις οποίες ο ίδιος γνώριζε και απέκρυψε. Την 

Τετάρτη ο έμπιστος της καγκελαρίου Μέρκελ καλείται να λογοδοτήσει στην επιτροπή Άμυνας του γερμανικού 

κοινοβουλίου. Ο ντε Μεζιέρ θα πρέπει να δώσει πειστικές απαντήσεις σε ερωτήματα όπως, γιατί απέτυχε τελικά 

τόσο παταγωδώς το πρότζεκτ εκατομμυρίων, την εντολή για την αγορά του οποίου είχε δώσει η προηγούμενη 

κυβέρνηση; Αντέδρασε εγκαίρως στις πληροφορίες για τις τεχνικές δυσκολίες των αεροσκαφών, όπως ο ίδιος 

διαβεβαίωσε τη βουλή; «Το ερώτημα είναι», είπε ο ίδιος πριν από λίγες μέρες, «πότε πρέπει να ενημερώνουμε 

την επιτροπή για προβλήματα που αφορούν στα εξοπλιστικά. Στην πράξη αυτό δεν συνηθιζόταν. Είμαι 

αποφασισμένος να αλλάξω αυτό στο μέλλον. Μπορούμε ευχαρίστως κάθε τρίμηνο ή εξάμηνο να δημοσιεύουμε 

μια έκθεση για όλες τις μεγάλες αγορές εξοπλιστικών με όλα τα προβλήματα. Τότε δεν θα μένει πλέον τίποτα 

μυστικό και αυτό θα οδηγεί σε τεράστιες συζητήσεις. Αλλά εάν το επιθυμεί η επιτροπή, είμαι διατεθειμένος να 

το κάνω». 

Αρνείται τις κατηγορίες η Northrop Grumman 

Αντέδρασε ενδεχομένως πολύ αργά, όπως υποστηρίζει η αντιπολίτευση, η οποία τον κατηγορεί ότι απέκρυψε τα 

προβλήματα προκαλώντας κόστη εκατομμυρίων; Ή μήπως αντίθετα, έβαλε πολύ γρήγορα τέλος στο πρότζεκτ 

όπως ισχυρίζεται η κατασκευάστρια αμερικανική εταιρία; Η Northrop Grumman αντικρούει τις κατηγορίες 

του γερμανικού υπ. Άμυνας ότι αρνήθηκε να ενσωματώσει σύστημα αποφυγής συγκρούσεων στα Euro Hawk. 

Το σκάνδαλο με τα μη επανδρωμένα αεροσκάφη ωστόσο δεν είναι το μοναδικό πρόβλημα του Τόμας ντε Μεζιέρ. 

Σε εξέλιξη βρίσκεται αυτό το διάστημα έρευνα της εισαγγελίας για τον εξοπλισμό των στρατιωτών με 

ελαττωματικά πολυβόλα. Επίσης, μετά την μεταρρύθμιση των ενόπλων δυνάμεων που δρομολόγησε ο 

προκάτοχός του τσου Γκούτενμπεργκ -με κατάργηση μεταξύ άλλων της υποχρεωτικής στράτευσης- το κλίμα 

στις τάξεις των στρατιωτών είναι ιδιαίτερα υποτονικό, όπως υποστηρίζουν αναλυτές. Η χρονική συγκυρία 

αποκάλυψης του σκανδάλου φέρνει σε δύσκολη θέση την Άγκελα Μέρκελ. Μπορεί η ίδια να χαίρει ακόμη 

υψηλής δημοτικότητας, εντούτοις τρεις μήνες πριν τις εκλογές, η απουσία ισχυρών πολιτικών προσωπικοτήτων 

στις τάξεις των Χριστιανοδημοκρατών γίνεται ακόμη πιο εμφανής. Σε περίπτωση δε που αναγκαστεί να 

αποχωρήσει ο ντε Μεζιέρ, θα ήταν ο έκτος υπουργός της Μέρκελ που παραιτείται κατά την τρέχουσα 

κοινοβουλευτική περίοδο και άλλος ένας δυνητικός διάδοχός της που δεν καταφέρνει να επιβιώσει πολιτικά. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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